
Απρίλιος 2024

Αποτελέσματα έρευνας



Ταυτότητα της έρευνας
Εταιρεία: aboutpeople (Α.Μ. ΕΣΡ 58)

Ανάθεση: ΕTΕRΟΝ, Ινστιτούτο για την έρευνα και την κοινωνική αλλαγή

Μέγεθος δείγματος: 3001 άνδρες & γυναίκες 17 ετών και άνω

Χρόνος διεξαγωγής: 13-16 Απριλίου 2024

Περιοχή διεξαγωγής: Πανελλαδική κάλυψη

Μέθοδος δειγματοληψίας: Online panel

Μέθοδος συλλογής στοιχείων: Αυτοσυμπληρούμενες ηλεκτρονικές συνεντεύξεις μέσω διαδικτύου με δομημένο ερωτηματολόγιο (CAWI) 

Σταθμίσεις: Ως προς το φύλο, την ηλικία και τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών της 25ης Ιουνίου 2023 

Έλεγχοι: Έλεγχος πληρότητας στο 100% 

Στατιστικό σφάλμα: Μέγιστο σφάλμα 1.8% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

H aboutpeople είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. 

και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης



Αποτελέσματα έρευνας



Συμφωνείτε με την άποψη ότι, παρά τα προβλήματά της, 
δεν υπάρχει καλύτερο πολίτευμα από την κοινοβουλευτική δημοκρατία;

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ: 82,2%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ: 14,5%

Συμφωνώ
51,8%

Μάλλον 
Συμφωνώ
30,4%

Μάλλον 
Διαφωνώ
7,9%

Διαφωνώ
6,6%

ΔΓ/ΔΑ
3,3%
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Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Συμφωνείτε με την άποψη ότι, παρά τα προβλήματά της, 
δεν υπάρχει καλύτερο πολίτευμα από την κοινοβουλευτική δημοκρατία;



77,0

95,1

89,8

92,2

77,5

63,2

20,3

3,3

9,2

5,4

20,9

30,1

2,7

1,6

1,0

2,4

1,6

6,7

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Συμφωνείτε με την άποψη ότι, παρά τα προβλήματά της, 
δεν υπάρχει καλύτερο πολίτευμα από την κοινοβουλευτική δημοκρατία;



Υπάρχουν συμπολίτες μας που διατυπώνουν την άποψη ότι σε ορισμένες περιπτώσεις η δικτατορία είναι ίσως 
προτιμότερη από την δημοκρατία. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με αυτή την άποψη;

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ: 14,8%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ: 82,1%
Συμφωνώ
5,4% Μάλλον 

συμφωνώ
9,4%

Μάλλον 
διαφωνώ
11,3%

Διαφωνώ
70,8%

ΔΓ/ΔΑ
3,1%
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2,4

2,2

1,5

3,3

8,4

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Υπάρχουν συμπολίτες μας που διατυπώνουν την άποψη ότι σε ορισμένες περιπτώσεις η δικτατορία είναι ίσως 
προτιμότερη από την δημοκρατία. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με αυτή την άποψη;



2,1

8,3

9,0

15,7

45,9

23,6

96,5

90,5

90,6

80,6

50,7

70,7

1,4

1,2

0,4

3,7

3,4

5,7

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Υπάρχουν συμπολίτες μας που διατυπώνουν την άποψη ότι σε ορισμένες περιπτώσεις η δικτατορία είναι ίσως 
προτιμότερη από την δημοκρατία. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με αυτή την άποψη;



Συνολικά, είστε ικανοποιημένος ή δυσαρεστημένος 
από τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα;

Ικανοποιημένος & Μάλλον ικανοποιημένος: 29,0%

Δυσαρεστημένος & Μάλλον δυσαρεστημένος: 69,8%Ικανοποιημένος
7,0%

Μάλλον 
ικανοποιημένος

22,0%

Μάλλον 
δυσαρεστημένος

27,2%

Δυσαρεστημένος
42,6%

ΔΓ/ΔΑ
1,2%



29,7

28,4

16,8

11,1

19,6

27,1

36,6

43,7

32,5

26,3

25,7

31,2

41,8

39,2

18,6

12,0

69,2

70,3

80,6

86,7

79,1

71,7

62,9

55,7

66,3

72,5

72,2

68,1

58,2

59,8

80,5

85,2

1,1

1,3

2,6

2,2

1,3

1,2

0,5

0,6

1,2

1,2

2,1

0,7

1,0

0,9

2,8

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Ικανοποιημένος & Μάλλον ικανοποιημένος Δυσαρεστημένος & Μάλλον δυσαρεστημένος ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Συνολικά, είστε ικανοποιημένος ή δυσαρεστημένος 
από τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα;



7,2

23,9

37,5

63,4

33,6

9,7

92,7

74,3

61,7

35,8

66,1

89,2

0,1

1,8

0,8

0,8

0,3

1,1

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Ικανοποιημένος & Μάλλον ικανοποιημένος Δυσαρεστημένος & Μάλλον δυσαρεστημένος ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Συνολικά, είστε ικανοποιημένος ή δυσαρεστημένος 
από τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα;



Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία σε άλλες χώρες της ΕΕ

Μάλλον 
καλύτερα
11,6%

Μάλλον 
χειρότερα

60,2%

Ούτε καλύτερα, 
ούτε χειρότερα

24,4%

ΔΓ/ΔΑ
3,8%
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2,0

5,5

5,5

5,5

4,1

2,9

5,1

2,0
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3,5

3,8

3,4

3,5

4,0

3,4

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα Ούτε καλύτερα, ούτε χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία σε άλλες χώρες της ΕΕ
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0,8

4,4

2,1

6,1

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα Ούτε καλύτερα, ούτε χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία σε άλλες χώρες της ΕΕ



Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία στις ΗΠΑ

Μάλλον 
καλύτερα
26,3%

Μάλλον 
χειρότερα

36,2%

Ούτε καλύτερα, 
ούτε χειρότερα

28,9%

ΔΓ/ΔΑ
8,6%
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26,0

31,1

33,9

25,8

36,1

27,8

26,3

43,7

5,7

11,2

9,0

16,0

10,7

8,0

6,5

4,9

9,0

8,2

6,7

9,4

2,9

7,7

9,2

6,7

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα Ούτε καλύτερα, ούτε χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία στις ΗΠΑ



24,2

21,3

28,2

43,7

27,8

16,9

32,8

40,6

36,7

29,5

44,4

37,5

36,6

32,3

24,5

22,5

22,8

33,7

6,4

5,8

10,6

4,3

5,0

11,9

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα Ούτε καλύτερα, ούτε χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία στις ΗΠΑ



Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία στη Ρωσία

Μάλλον 
καλύτερα
57,5%

Μάλλον 
χειρότερα

19,1%

Ούτε καλύτερα, 
ούτε χειρότερα

16,1%

ΔΓ/ΔΑ
7,3%



61,3

54,2

54,2

53,7

54,2

58,9

61,0

59,7

56,4

58,3

53,0

60,9

78,5

67,1

47,4

38,5

21,0

17,4

20,1

25,5

17,3

16,1

16,5

20,6

20,5

18,1

20,3

18,3

9,1

16,3

23,7

23,5

13,5

18,4

16,1

10,8

19,3

17,5

15,6

16,0

14,8

17,1

19,9

13,4

10,0

12,4

19,1

29,8

4,2

10,0

9,6

10,0

9,2

7,5

6,9

3,7

8,3

6,5

6,8

7,4

2,4

4,2

9,8

8,2

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα Ούτε καλύτερα, ούτε χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία στη Ρωσία



50,7

59,6

72,0

78,2

47,0

38,1

21,1

15,3

14,2

13,6

28,7

25,8

21,5

23,4

9,2

4,1

17,1

22,0

6,7

1,7

4,6

4,1

7,2

14,1

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα Ούτε καλύτερα, ούτε χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:
Τη δημοκρατία στη Ρωσία



11,6

26,3

57,5

60,2

36,2

19,1

24,4

28,9

16,1

3,8

8,6

7,3

Τη δημοκρατία σε άλλες χώρες της ΕΕ

Τη δημοκρατία στις ΗΠΑ

Τη δημοκρατία στη Ρωσία

Μάλλον καλύτερα Μάλλον χειρότερα Ούτε καλύτερα, ούτε χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ

Θεωρείτε ότι σήμερα η Δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργεί καλύτερα ή χειρότερα από:



Πολύ & Αρκετά: 32,6%

Λίγο & Καθόλου: 64,2%Πολύ
11,0%

Αρκετά
21,6%

Λίγο
23,7%

Καθόλου
40,5%

ΔΓ/ΔΑ
3,2%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Προεδρία της Δημοκρατίας (ο θεσμός)



31,8

33,2

25,6

17,7

23,0

30,4

40,0

44,2

35,1

30,5

29,7

34,3

40,5

43,2

23,3

11,5

65,3

63,2

66,1

75,7

74,2

67,7

58,4

53,4

60,8

67,0

65,9

63,3

58,9

54,4

73,2

84,2

2,9

3,6

8,3

6,6

2,8

1,9

1,6

2,4

4,1

2,5

4,4

2,4

0,6

2,4

3,5

4,3

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Προεδρία της Δημοκρατίας (ο θεσμός)



13,3

33,2

47,5

56,5

28,7

12,9

83,2

64,0

51,0

42,3

67,2

82,6

3,5

2,8

1,5

1,2

4,1

4,5

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Προεδρία της Δημοκρατίας (ο θεσμός)



Πολύ & Αρκετά: 34,3%

Λίγο & Καθόλου: 64,1%Πολύ
11,4%

Αρκετά
22,9%

Λίγο
24,8%

Καθόλου
39,3%

ΔΓ/ΔΑ
1,6%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Πρωθυπουργός (ο θεσμός)



34,3

34,3

18,4

18,6

24,6

31,2

42,6

49,6

37,0

32,2

31,0

36,6

45,6

44,9

23,4

18,0

65,2

63,1

79,6

78,5

74,6

68,1

56,0

48,6

60,8

66,8

66,3

62,8

54,0

54,3

75,7

76,0

0,5

2,6

2,0

2,9

0,8

0,7

1,4

1,8

2,2

1,0

2,7

0,6

0,4

0,8

0,9

6,0

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Πρωθυπουργός (ο θεσμός)



14,8

28,5

42,4

68,9

43,6

13,4

83,9

70,8

57,4

29,1

56,1

84,9

1,3

0,7

0,2

2,0

0,3

1,7

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Πρωθυπουργός (ο θεσμός)



Πολύ & Αρκετά: 31,4%

Λίγο & Καθόλου: 67,1%
Πολύ
7,9%

Αρκετά
23,5%

Λίγο
27,9%

Καθόλου
39,2%

ΔΓ/ΔΑ
1,5%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Κυβέρνηση (ο θεσμός)



29,0

33,7

16,0

16,2

20,3

27,6

35,4

50,3

34,4

29,1

28,3

33,5

45,6

40,6

22,4

13,4

69,9

64,5

80,3

81,5

78,7

71,8

63,0

48,7

63,1

70,3

69,6

65,7

54,0

58,5

76,3

83,9

1,1

1,8

3,7

2,3

1,0

0,6

1,6

1,0

2,5

0,6

2,1

0,8

0,4

0,9

1,3

2,7

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Κυβέρνηση (ο θεσμός)



15,9

26,5

37,9

63,5

36,2

11,6

82,6

73,1

62,1

35,0

63,4

86,2

1,5

0,4

1,5

0,4

2,2

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Κυβέρνηση (ο θεσμός)



Πολύ & Αρκετά: 25,9%

Λίγο & Καθόλου: 72,4%
Πολύ
4,5%

Αρκετά
21,4%

Λίγο
34,6%

Καθόλου
37,8%

ΔΓ/ΔΑ
1,7%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Κοινοβούλιο



24,8

27,0

19,3

14,2

14,6

19,5

32,0

41,0

27,9

24,4

21,9

28,6

36,9

32,5

19,3

12,5

74,8

70,1

74,1

82,2

84,2

79,7

67,1

58,4

69,9

74,3

75,3

70,5

63,1

66,8

78,3

84,7

0,4

2,9

6,6

3,6

1,2

0,8

0,9

0,6

2,2

1,3

2,8

0,9

0,7

2,4

2,8

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Κοινοβούλιο



20,7

26,5

29,7

47,9

25,0

7,6

77,7

72,7

69,8

52,0

72,9

89,9

1,6

0,8

0,5

0,1

2,1

2,5

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Κοινοβούλιο



Πολύ & Αρκετά: 13,6%

Λίγο & Καθόλου: 84,5%

Πολύ
1,7%

Αρκετά
11,9%

Λίγο
39,2%

Καθόλου
45,3%

ΔΓ/ΔΑ
1,9%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Πολιτικά κόμματα



13,1

14,3

6,7

6,3

7,0

8,2

16,9

25,2

14,7

12,9

12,9

14,3

20,1

17,2

10,2

7,0

85,6

83,3

86,0

91,4

92,2

91,1

81,7

73,2

82,8

85,8

84,6

84,4

79,9

81,4

87,8

90,3

1,3

2,4

7,3

2,3

0,8

0,7

1,4

1,6

2,5

1,3

2,5

1,3

1,4

2,0

2,7

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Πολιτικά κόμματα



17,7

14,3

12,2

25,7

9,7

2,8

80,5

85,6

87,0

72,5

87,9

95,1

1,8

0,1

0,8

1,8

2,4

2,1

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Πολιτικά κόμματα



Πολύ & Αρκετά: 29,4%

Λίγο & Καθόλου: 69,4%
Πολύ
5,6%

Αρκετά
23,8%

Λίγο
36,0%

Καθόλου
33,4%

ΔΓ/ΔΑ
1,2%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Δικαιοσύνη



28,8

30,1

27,4

19,4

21,1

28,0

31,4

39,9

30,8

28,5

26,0

31,7

37,6

37,3

22,2

14,0

70,2

68,7

69,8

78,0

78,2

71,6

67,7

59,6

67,6

70,8

72,0

67,9

62,4

62,0

76,8

83,5

1,0

1,2

2,8

2,6

0,7

0,4

0,9

0,5

1,6

0,7

2,0

0,4

0,7

1,0

2,5

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Δικαιοσύνη



9,4

27,4

36,7

55,5

33,6

15,2

89,3

72,3

63,3

43,9

64,0

83,7

1,3

0,3

0,6

2,4

1,1

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Δικαιοσύνη



Πολύ & Αρκετά: 6,5%

Λίγο & Καθόλου: 92,4%

Πολύ
0,7%

Αρκετά
5,8%

Λίγο
29,0%

Καθόλου
63,4%

ΔΓ/ΔΑ
1,1%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Μ.Μ.Ε.



6,0

7,0

9,6

2,3

4,1

4,8

7,1

9,9

8,4

5,1

6,8

6,4

9,0

8,2

4,4

4,3

93,3

91,4

88,5

95,5

94,9

95,0

92,0

89,1

90,0

94,2

91,5

93,0

91

91,3

94,3

93,2

0,7

1,6

1,9

2,2

1,0

0,2

0,9

1,0

1,6

0,7

1,7

0,6

0,5

1,3

2,5

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Μ.Μ.Ε.



2,3

6,3

5,4

16,2

7,0

2,4

96,4

93,7

94,5

83,8

90,5

95,9

1,3

0,1

2,5

1,7

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Μ.Μ.Ε.



Πολύ & Αρκετά: 34,0%

Λίγο & Καθόλου: 62,3%

Πολύ
5,6%

Αρκετά
28,4%

Λίγο
35,0%

Καθόλου
27,3%

ΔΓ/ΔΑ
3,7%

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Ανεξάρτητες Αρχές



35,8

32,2

29,0

24,3

26,6

29,1

35,5

47,0

36,8

31,8

29,1

37,6

43,4

41,7

27,3

17,9

62,5

62,2

59,8

70,6

71,2

69,5

61,4

49,5

58,1

65,7

65,8

60,1

55,9

55,4

68,3

78,7

1,7

5,6

11,2

5,1

2,2

1,4

3,1

3,5

5,1

2,5

5,1

2,3

0,7

2,9

4,4

3,4

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Ανεξάρτητες Αρχές



29,4

39,5

41,6

52,9

28,0

13,0

66,7

57,4

55,9

45,6

68,2

82,1

3,9

3,1

2,5

1,5

3,8

4,9

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;
Ανεξάρτητες Αρχές



34,3

34,0

32,6

31,4

29,4

25,9

13,6

6,5

64,1

62,3

64,2

67,1

69,4

72,4

84,5

92,4

1,6

3,7

3,2

1,5

1,2

1,7

1,9

1,1

Πρωθυπουργός (ο θεσμός)

Ανεξάρτητες Αρχές

Προεδρία της Δημοκρατίας (ο θεσμός)

Κυβέρνηση (ο θεσμός)

Δικαιοσύνη

Κοινοβούλιο

Πολιτικά κόμματα

Μ.Μ.Ε.

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ

Πόσο εμπιστεύεστε τους παρακάτω θεσμούς στην Ελλάδα;



Μεταξύ των παρακάτω, ποια θεωρείτε ότι 
επηρεάζουν αρνητικά τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα; (έως 2 επιλογές)

30,6

30,2

21,7

18,7

17,1

16,2

15,5

12,8

10,9

9,4

4,9

1,4

0,5

Οι αποφάσεις στην πραγματικότητα δεν λαμβάνονται από την εκάστοτε κυβέρνηση, αλλά 
επηρεάζονται πολύ από μεγάλα συμφέροντα

Διαφθορά

Έλλειψη ουσιαστικής λογοδοσίας των πολιτικών και των κομμάτων

Τα κόμματα δεν αγωνίζονται για το δημόσιο συμφέρον όπως οφείλουν

Η δικαιοσύνη επηρεάζεται από την εκάστοτε κυβέρνηση

Η απουσία άξιων ηγετών

Η έλλειψη αξιοκρατίας

Έλλειψη σεβασμού στους κανόνες της δημοκρατίας από τους πολίτες

Οι κοινωνικές ανισότητες και η φτώχεια

Το κράτος δικαίου δεν γίνεται στο βαθμό που θα έπρεπε σεβαστό

Έλλειψη πολυφωνίας στην ενημέρωση

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ



Μεταξύ των παρακάτω, ποια θεωρείτε ότι 
επηρεάζουν αρνητικά τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα; (έως 2 επιλογές)

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα 17-24 
ετών

25-34 
ετών

35-44 
ετών

45-54 
ετών

55-64 
ετών

65 ετών 
και άνω

Οι αποφάσεις στην πραγματικότητα δεν λαμβάνονται από την εκάστοτε 
κυβέρνηση, αλλά επηρεάζονται πολύ από μεγάλα συμφέροντα 28,4 32,6 38,9 38,4 29,0 28,6 29,8 26,8

Διαφθορά 29,5 30,8 26,9 27,7 35,4 36,1 25,1 28,0

Έλλειψη ουσιαστικής λογοδοσίας των πολιτικών και των κομμάτων 24,4 19,2 20,3 20,5 26,6 25,8 26,6 13,5

Τα κόμματα δεν αγωνίζονται για το δημόσιο συμφέρον όπως οφείλουν 16,4 20,7 19,4 16,4 20,7 18,3 18,1 18,9

Η δικαιοσύνη επηρεάζεται από την εκάστοτε κυβέρνηση 20,9 13,7 13,5 17,6 16,3 17,2 18,1 18,0

Η απουσία άξιων ηγετών 14,4 17,7 19,2 11,0 12,9 16,7 12,6 21,5

Η έλλειψη αξιοκρατίας 17,2 14,0 13,8 20,2 15,0 12,7 16,9 15,4

Έλλειψη σεβασμού στους κανόνες της δημοκρατίας από τους πολίτες 10,4 14,9 7,3 7,4 10,0 11,1 17,5 17,7

Οι κοινωνικές ανισότητες και η φτώχεια 10,1 11,6 11,6 12,1 13,2 10,5 9,5 9,7

Το κράτος δικαίου δεν γίνεται στο βαθμό που θα έπρεπε σεβαστό 9,2 9,6 9,1 7,0 5,2 7,2 8,3 15,8

Έλλειψη πολυφωνίας στην ενημέρωση 6,8 3,2 7,7 8,3 5,8 3,7 5,2 2,3

Άλλο 1,7 1,2 3,1 0,6 0,5 1,1 2,2 1,5

ΔΓ/ΔΑ 0,3 0,7 0,0 1,6 0,8 0,2 1,0 0,0



Μεταξύ των παρακάτω, ποια θεωρείτε ότι 
επηρεάζουν αρνητικά τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα; (έως 2 επιλογές)

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Περιοχη Μόρφωση Οικονομική τάξη

Αττική Εκτός 
Αττικής

Β/θμια
εκπαίδευση

Γ/θμια 
εκπαίδευση

Ανώτερη & 
Μεσαία προς 
ανώτερη

Μεσαία Μεσαία προς 
κατώτερη Κατώτερη 

Οι αποφάσεις στην πραγματικότητα δεν λαμβάνονται από την εκάστοτε 
κυβέρνηση, αλλά επηρεάζονται πολύ από μεγάλα συμφέροντα 28,6 32,1 33,5 28,7 20,7 27,5 36,2 28,8

Διαφθορά 30,1 30,2 27,7 32,2 23,3 30,0 30,6 34,1

Έλλειψη ουσιαστικής λογοδοσίας των πολιτικών και των κομμάτων 22,6 21,0 18,8 23,9 24,3 22,8 21,4 16,4

Τα κόμματα δεν αγωνίζονται για το δημόσιο συμφέρον όπως οφείλουν 21,3 16,9 19,8 17,7 14,9 19,9 17,8 21,7

Η δικαιοσύνη επηρεάζεται από την εκάστοτε κυβέρνηση 16,3 17,7 18,4 16,3 12,2 14,5 18,9 27,3

Η απουσία άξιων ηγετών 11,5 19,6 19,8 13,2 22,1 16,8 13,6 20,8

Η έλλειψη αξιοκρατίας 16,9 14,5 13,4 17,2 16,4 18,3 13,3 8,2

Έλλειψη σεβασμού στους κανόνες της δημοκρατίας από τους πολίτες 13,9 12,0 11,1 14,2 23,8 16,4 9,1 3,5

Οι κοινωνικές ανισότητες και η φτώχεια 11,0 10,8 10,3 11,3 11,5 9,0 12,3 15,0

Το κράτος δικαίου δεν γίνεται στο βαθμό που θα έπρεπε σεβαστό 9,0 9,7 8,5 10,2 20,1 10,0 8,7 2,2

Έλλειψη πολυφωνίας στην ενημέρωση 4,9 4,9 4,1 5,6 6,0 5,1 5,3 2,8

Άλλο 1,5 1,3 2,3 0,8 0,0 1,0 1,9 1,2

ΔΓ/ΔΑ 0,9 0,3 0,4 0,3 0,0 0,1 0,1 1,0



Μεταξύ των παρακάτω, ποια θεωρείτε ότι 
επηρεάζουν αρνητικά τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα; (έως 2 επιλογές)

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πολιτική Αυτοτοποθέτηση

Αριστερά Κεντροαριστερά Κέντρο Κεντροδεξιά Δεξιά

Δεν με 
εκφράζουν 
αυτοί οι 

διαχωρισμοί
Οι αποφάσεις στην πραγματικότητα δεν λαμβάνονται από την εκάστοτε 
κυβέρνηση, αλλά επηρεάζονται πολύ από μεγάλα συμφέροντα 40,0 27,6 27,2 24,2 22,0 38,3

Διαφθορά 30,5 39,7 32,0 17,4 29,9 31,7

Έλλειψη ουσιαστικής λογοδοσίας των πολιτικών και των κομμάτων 19,9 20,6 29,3 22,6 13,8 20,3

Τα κόμματα δεν αγωνίζονται για το δημόσιο συμφέρον όπως οφείλουν 11,4 12,8 13,0 27,1 28,6 22,2

Η δικαιοσύνη επηρεάζεται από την εκάστοτε κυβέρνηση 22,2 24,5 15,0 9,9 13,1 18,4

Η απουσία άξιων ηγετών 5,7 16,1 14,0 20,6 24,3 19,0

Η έλλειψη αξιοκρατίας 12,5 9,9 16,9 26,1 14,2 13,4

Έλλειψη σεβασμού στους κανόνες της δημοκρατίας από τους πολίτες 1,6 6,3 17,4 27,6 18,7 8,0

Οι κοινωνικές ανισότητες και η φτώχεια 25,1 10,6 10,5 2,9 7,5 9,7

Το κράτος δικαίου δεν γίνεται στο βαθμό που θα έπρεπε σεβαστό 11,0 9,5 10,9 11,7 9,4 4,5

Έλλειψη πολυφωνίας στην ενημέρωση 12,4 6,5 6,1 0,5 2,6 2,3

Άλλο 1,2 0,0 1,4 1,2 1,3 2,8

ΔΓ/ΔΑ 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3



Πιστεύετε ότι τα social media κάνουν καλό ή κακό στη λειτουργία της Δημοκρατίας;

Κάνουν μάλλον 
καλό
40,0%

Κάνουν μάλλον 
κακό
47,0%

ΔΓ/ΔΑ
13,0%



42,3

37,7

51,7

46,4

43,0

38,0

38,0

34,0

38,9

40,8

37,3

41,9

45,2

38,0

42,3

37,4

46,3

47,7

26,3

34,7

42,3

49,7

52,7

56,7

45,9

47,8

49,1

45,5

47,7

48,5

45,4

49,2

11,4

14,6

22,0

18,9

14,7

12,3

9,3

9,3

15,2

11,4

13,6

12,6

7,1

13,5

12,3

13,4

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Κάνουν μάλλον καλό Κάνουν μάλλον κακό ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πιστεύετε ότι τα social media κάνουν καλό ή κακό στη λειτουργία της Δημοκρατίας;



50,2

46,1

39,4

36,6

38,4

33,8

33,8

44,3

48,1

55,7

52,4

48,8

16,0

9,6

12,5

7,7

9,2

17,4

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Κάνουν μάλλον καλό Κάνουν μάλλον κακό ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πιστεύετε ότι τα social media κάνουν καλό ή κακό στη λειτουργία της Δημοκρατίας;



Ναι & Μάλλον ναι: 60,6%

Όχι & Μάλλον όχι: 38,3%
Ναι
27,1%

Μάλλον ναι
33,5%

Μάλλον όχι
23,2%

Όχι
15,1%

ΔΓ/ΔΑ
1,1%

Πιστεύετε ότι υπάρχει ελευθερία έκφρασης στην Ελλάδα ή όχι;



61,5

59,8

46,7

52,1

49,0

59,3

64,8

74,5

63,0

58,8

56,5

63,5

72,4

68,9

53,0

42,8

37,8

38,8

50,9

45,3

50,4

39,7

34,0

25,5

35,8

40,3

42,1

35,8

27,1

30,3

46,3

54,4

0,7

1,4

2,4

2,6

0,6

1,0

1,2

1,2

0,9

1,4

0,7

0,5

0,8

0,7

2,8

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Ναι & Μάλλον ναι Όχι & Μάλλον όχι ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πιστεύετε ότι υπάρχει ελευθερία έκφρασης στην Ελλάδα ή όχι;



47,2

61,4

71,8

84,2

58,6

40,9

52,2

37,8

27,7

15,8

41,4

57,8

0,6

0,8

0,5

1,3

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Ναι & Μάλλον ναι Όχι & Μάλλον όχι ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πιστεύετε ότι υπάρχει ελευθερία έκφρασης στην Ελλάδα ή όχι;



Θεωρείτε ότι οι σημαντικές αποφάσεις για την χώρα λαμβάνονται 
κυρίως από την εκάστοτε ελληνική κυβέρνηση ή από υπερεθνικούς οργανισμούς (Ε.Ε. κλπ);

Κυρίως από τις 
ελληνικές 
κυβερνήσεις

26,6%

Κυρίως από 
υπερεθνικούς 
οργανισμούς

66,9%

ΔΓ/ΔΑ
6,5%



29,1

24,1

27,7

23,0

20,6

20,6

30,4

33,2

28,6

24,9

24,9

27,7

42,0

30,9

21,0

16,3

66,7

67,1

64,3

67,7

72,4

74,3

64,0

60,7

63,9

69,3

68,9

65,9

56,9

63,0

72,6

75,2

4,2

8,8

8,0

9,3

7,0

5,1

5,6

6,1

7,5

5,8

6,2

6,4

1,1

6,1

6,4

8,5

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Κυρίως από τις ελληνικές κυβερνήσεις Κυρίως από υπερεθνικούς οργανισμούς ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι οι σημαντικές αποφάσεις για την χώρα λαμβάνονται 
κυρίως από την εκάστοτε ελληνική κυβέρνηση ή από υπερεθνικούς οργανισμούς (Ε.Ε. κλπ);



20,1

31,0

30,6

39,3

24,3

15,0

74,3

65,7

65,5

53,8

70,4

76,1

5,6

3,3

3,9

6,9

5,3

8,9

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Κυρίως από τις ελληνικές κυβερνήσεις Κυρίως από υπερεθνικούς οργανισμούς ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι οι σημαντικές αποφάσεις για την χώρα λαμβάνονται 
κυρίως από την εκάστοτε ελληνική κυβέρνηση ή από υπερεθνικούς οργανισμούς (Ε.Ε. κλπ);



14,5

30,3

3,4

5,2

4,8

1,0

1,0

9,5

10,2

20,1

Κωνσταντίνος Καραμανλής

Ανδρέας Παπανδρέου

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης

Κώστας Σημίτης

Κώστας Καραμανλής

Γιώργος Παπανδρέου

Αντώνης Σαμαράς

Αλέξης Τσίπρας

Κυριάκος Μητσοτάκης

ΔΓ/ΔΑ

Ποιον θεωρείτε τον καλύτερο πρωθυπουργό από το 1974 μέχρι σήμερα;



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα 17-24 
ετών

25-34 
ετών

35-44 
ετών

45-54 
ετών

55-64 
ετών

65 ετών 
και άνω

Κωνσταντίνος Καραμανλής 15,5 13,6 4,9 13,6 8,4 14,8 19,6 18,5

Ανδρέας Παπανδρέου 30,1 30,4 22,5 29,1 37,1 35,7 29,7 25,7

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης 3,8 3,1 0,7 1,4 1,4 4,5 6,1 4,1

Κώστας Σημίτης 7,2 3,3 6,0 2,1 4,8 5,0 5,1 6,9

Κώστας Καραμανλής 5,6 3,9 0,9 7,7 7,3 6,5 2,6 3,2

Γιώργος Παπανδρέου 0,6 1,3 1,4 0,7 1,7 0,7 1,3 0,4

Αντώνης Σαμαράς 1,5 0,5 0,0 1,0 0,6 2,2 0,6 1,0

Αλέξης Τσίπρας 8,0 11,0 8,0 8,7 9,5 5,1 8,8 13,8

Κυριάκος Μητσοτάκης 10,1 10,3 8,4 6,4 7,7 9,0 11,2 14,2

ΔΓ/ΔΑ 17,6 22,6 47,2 29,3 21,5 16,5 15,0 12,2

Ποιον θεωρείτε τον καλύτερο πρωθυπουργό από το 1974 μέχρι σήμερα;



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Περιοχη Μόρφωση Οικονομική τάξη

Αττική Εκτός 
Αττικής

Β/θμια
εκπαίδευση

Γ/θμια 
εκπαίδευση

Ανώτερη & 
Μεσαία προς 
ανώτερη

Μεσαία Μεσαία προς 
κατώτερη Κατώτερη

Κωνσταντίνος Καραμανλής 14,5 14,6 12,5 15,8 15,6 17,1 11,7 11,8

Ανδρέας Παπανδρέου 29,9 30,5 32,5 28,8 23,7 27,7 34,5 33,4

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης 3,2 3,6 3,5 3,4 6,7 4,4 1,6 4,4

Κώστας Σημίτης 5,1 5,3 3,5 6,4 9,9 6,4 4,2 0,5

Κώστας Καραμανλής 4,3 5,1 5,8 4,1 1,2 3,8 5,5 8,8

Γιώργος Παπανδρέου 0,7 1,2 0,7 1,1 0,7 0,9 0,8 1,9

Αντώνης Σαμαράς 0,8 1,1 0,6 1,3 1,7 1,3 0,7 0,2

Αλέξης Τσίπρας 10,0 9,1 9,6 9,4 12,4 5,9 13,2 11,1

Κυριάκος Μητσοτάκης 12,1 8,7 9,4 10,8 16,6 14,4 6,0 1,1
ΔΓ/ΔΑ 19,4 20,8 21,9 18,9 11,5 18,1 21,8 26,8

Ποιον θεωρείτε τον καλύτερο πρωθυπουργό από το 1974 μέχρι σήμερα;



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πολιτική Αυτοτοποθέτηση

Αριστερά Κεντροαριστερά Κέντρο Κεντροδεξιά Δεξιά
Δεν με εκφράζουν 

αυτοί οι 
διαχωρισμοί

Κωνσταντίνος Καραμανλής 1,3 5,0 18,1 30,6 23,4 11,9

Ανδρέας Παπανδρέου 35,5 48,3 37,6 11,0 13,9 29,8

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης 0,0 1,5 4,2 7,3 7,9 2,0

Κώστας Σημίτης 1,4 10,1 11,3 3,2 2,2 1,2

Κώστας Καραμανλής 0,5 1,9 2,4 8,5 10,5 7,5

Γιώργος Παπανδρέου 0,5 1,7 1,4 0,1 0,0 1,0

Αντώνης Σαμαράς 0,0 0,8 0,5 1,5 4,6 0,7

Αλέξης Τσίπρας 33,2 17,5 1,8 1,3 0,2 4,5

Κυριάκος Μητσοτάκης 0,2 1,6 10,4 29,8 18,8 4,7

ΔΓ/ΔΑ 27,4 11,6 12,3 6,7 18,5 36,7

Ποιον θεωρείτε τον καλύτερο πρωθυπουργό από το 1974 μέχρι σήμερα;



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Κατάργηση Βασιλείας (1974)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 81,0%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 14,2%

Θετικά
61,6%

Μάλλον 
θετικά
19,4%

Μάλλον 
αρνητικά
9,3%

Αρνητικά
4,9%

ΔΓ/ΔΑ
4,8%



81,0

81,1

77,2

77,5

79,1

79,5

80,9

86,3

82,6

79,8

75,8

84,8

88,1

81,8

83,0

68,3

15,8

12,6

17,3

16,3

14,7

15,2

15,1

10,5

11,7

16,1

17,9

11,6

10,3

14,4

12,5

21,0

3,2

6,3

5,5

6,2

6,2

5,3

4,0

3,2

5,7

4,1

6,3

3,6

1,6

3,8

4,5

10,7

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Κατάργηση Βασιλείας (1974)



97,0

93,0

90,1

73,5

48,2

72,1

1,9

6,2

8,1

20,1

43,7

19,4

1,1

0,8

1,8

6,4

8,1

8,5

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Κατάργηση Βασιλείας (1974)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Νομιμοποίηση ΚΚΕ (1974)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 74,1%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 20,2%

Θετικά
51,5%

Μάλλον 
θετικά
22,6%

Μάλλον 
αρνητικά
9,5%

Αρνητικά
10,7%

ΔΓ/ΔΑ
5,7%



71,5

76,8

58,9

71,4

70,9

72,8

76,0

82,1

77,0

71,9

66,0

79,8

72,6

74,6

77,0

65,0

25,8

14,9

26,0

19,8

21,0

22,6

20,1

16,9

17,9

22,2

25,9

16,5

27

20,8

18,5

22,5

2,7

8,3

15,1

8,8

8,1

4,6

3,9

1,0

5,1

5,9

8,1

3,7

0,4

4,6

4,5

12,5

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Νομιμοποίηση ΚΚΕ (1974)



97,1

92,3

82,0

66,4

34,0

59,4

1,1

5,1

16,3

29,5

58,7

29,4

1,8

2,6

1,7

4,1

7,3

11,2

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Νομιμοποίηση ΚΚΕ (1974)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η ένταξη της χώρας στην ΕΟΚ (1981)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 75,8%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 20,6%

Θετικά
46,8%

Μάλλον 
θετικά
29,0%

Μάλλον 
αρνητικά
11,7%

Αρνητικά
8,9%

ΔΓ/ΔΑ
3,6%



75,8

75,9

65,7

65,2

73,7

78,6

78,4

81,6

76,3

75,4

70,2

79,7

90,0

84,4

69,3

50,1

22,4

18,7

22,1

24,0

23,8

19,7

19,1

17,9

20,1

20,9

25,1

17,6

9,3

13,2

26,5

43,6

1,8

5,4

12,2

10,8

2,5

1,7

2,5

0,5

3,6

3,7

4,7

2,7

0,7

2,4

4,2

6,3

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η ένταξη της χώρας στην ΕΟΚ (1981)



58,3

84,0

91,6

93,5

67,7

55,7

37,0

14,8

7,8

6,1

28,5

36,1

4,7

1,2

0,6

0,4

3,8

8,2

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η ένταξη της χώρας στην ΕΟΚ (1981)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η αναγνώριση Εθνικής Αντίστασης (1982)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 79,3%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 11,1%

Θετικά
54,7%

Μάλλον 
θετικά
24,6%

Μάλλον 
αρνητικά
6,7%

Αρνητικά
4,4%

ΔΓ/ΔΑ
9,6%



79,2

79,3

75,3

75,6

80,0

79,5

78,0

82,5

82,9

76,5

77,0

80,9

76,8

79,0

83,0

70,1

13,9

8,3

5,0

6,6

7,3

12,3

16,5

13,4

8,8

12,9

10,6

11,6

17,3

12,6

8,2

12,4

6,9

12,4

19,7

17,8

12,7

8,2

5,5

4,1

8,3

10,6

12,4

7,5

5,9

8,4

8,8

17,5

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η αναγνώριση Εθνικής Αντίστασης (1982)



96,2

94,3

85,3

67,7

55,0

70,2

0,4

1,2

9,9

21,5

32,9

11,9

3,4

4,5

4,8

10,8

12,1

17,9

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η αναγνώριση Εθνικής Αντίστασης (1982)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η καθιέρωση της ισότητας των δύο φύλων (1982)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 96,7%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 2,2%

Θετικά
87,7%

Μάλλον 
θετικά
9,0%

Μάλλον 
αρνητικά
1,0%

Αρνητικά
1,2%

ΔΓ/ΔΑ
1,1%



95,7

97,7

98,7

94,6

96,5

97,2

96,1

97,3

96,8

96,7

96,0

97,3

98,6

97,0

97,2

92,6

3,5

1,1

1,3

1,8

3,1

2,0

2,3

2,5

1,8

2,6

2,8

2,0

1,4

2,2

2,1

4,0

0,8

1,2

3,6

0,4

0,8

1,6

0,2

1,4

0,7

1,2

0,7

0,8

0,7

3,4

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η καθιέρωση της ισότητας των δύο φύλων (1982)



99,5

99,5

97,6

98,5

91,6

93,5

0,4

0,5

2,1

1,5

7,1

4,3

0,1

0,3

1,3

2,2

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η καθιέρωση της ισότητας των δύο φύλων (1982)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία του ΕΣΥ (1983)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 93,8%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 2,7%

Θετικά
79,8%

Μάλλον 
θετικά
14,0%

Μάλλον 
αρνητικά
1,7%

Αρνητικά
1,0%

ΔΓ/ΔΑ
3,5%



95,6

92,1

85,2

85,6

94,9

95,9

95,7

97,2

93,3

94,2

92,0

95,3

98,1

95,0

93,6

87,8

3,1

2,3

5,0

3,8

1,6

2,7

2,2

2,6

2,4

3,1

3,4

2,3

0,8

2

3,2

6,9

1,3

5,6

9,8

10,6

3,5

1,4

2,1

0,2

4,3

2,7

4,6

2,4

1,1

3

3,2

5,3

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία του ΕΣΥ (1983)



97,7

95,8

97,9

97,4

84,4

89,2

0,4

3,2

1,8

1,3

10,4

3,2

1,9

1,0

0,3

1,3

5,2

7,6

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία του ΕΣΥ (1983)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία του ΑΣΕΠ (1994)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 88,0%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 7,7%

Θετικά
64,3%

Μάλλον 
θετικά
23,7%

Μάλλον 
αρνητικά
5,0%

Αρνητικά
2,7%

ΔΓ/ΔΑ
4,3%



90,1

86,0

82,6

76,5

86,3

89,6

91,0

93,0

87,9

88,1

85,1

90,2

90,8

90,1

88,1

78,0

7,4

8,0

7,4

13,5

9,4

7,8

6,4

4,6

7,4

7,9

9,2

6,7

5,1

6,7

7,3

14,9

2,5

6,0

10,0

10,0

4,3

2,6

2,6

2,4

4,7

4,0

5,7

3,1

4,1

3,2

4,6

7,1

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία του ΑΣΕΠ (1994)



88,4

92,1

94,5

92,1

81,3

80,0

6,4

5,8

4,9

5,7

16,4

11,2

5,2

2,1

0,6

2,2

2,3

8,8

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία του ΑΣΕΠ (1994)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Είσοδος στην ΟΝΕ (2000)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 61,6%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 28,7%

Θετικά
34,5%

Μάλλον 
θετικά
27,1%

Μάλλον 
αρνητικά
15,3%

Αρνητικά
13,4%

ΔΓ/ΔΑ
9,7%



61,5

61,7

46,6

53,9

59,8

60,8

60,2

72,4

63,8

59,9

56,5

65,2

76,5

72,0

51,3

41,6

32,9

24,6

15,5

26,1

33,1

33,8

32,5

25,7

26,8

30,3

29,3

28,5

17,5

20,1

38,2

45,2

5,6

13,7

37,9

20,0

7,1

5,4

7,3

1,9

9,4

9,8

14,2

6,3

6

7,9

10,5

13,2

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Είσοδος στην ΟΝΕ (2000)



40,0

63,4

80,2

86,1

55,7

41,2

51,3

27,1

16,4

11,2

36,0

40,1

8,7

9,5

3,4

2,7

8,3

18,7

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Είσοδος στην ΟΝΕ (2000)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Διοργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων (2004)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 57,5%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 40,8%

Θετικά
33,7%

Μάλλον 
θετικά
23,8%

Μάλλον 
αρνητικά
21,0%

Αρνητικά
19,8%

ΔΓ/ΔΑ
1,7%



51,6

63,2

75,0

61,9

52,6

55,5

49,8

58,8

58,1

57,0

61,5

54,7

54,8

65,1

50,6

46,1

47,2

34,6

20,0

33,9

46,0

43,5

48,5

40,9

39,8

41,6

36,6

43,9

42,2

34,2

47,8

49,7

1,2

2,2

5,0

4,2

1,4

1,0

1,7

0,3

2,1

1,4

1,9

1,4

3

0,7

1,6

4,2

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Διοργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων (2004)



31,4

58,0

66,7

68,8

65,3

55,3

67,4

41,0

33,3

30,9

33,4

41,5

1,2

1,0

0,3

1,3

3,2

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Διοργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων (2004)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία της Διαύγειας (2010)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 77,1%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 5,6%

Θετικά
51,0%

Μάλλον 
θετικά
26,1%

Μάλλον 
αρνητικά
3,1%

Αρνητικά
2,5%

ΔΓ/ΔΑ
17,3%



81,8

72,7

48,6

65,1

77,3

81,5

83,1

85,0

75,4

78,5

68,8

83,0

82,2

80,8

75,5

67,5

6,4

4,8

6,9

7,3

7,9

7,1

6,1

1,5

6,0

5,2

8,4

3,6

5,1

4,2

6

11,3

11,8

22,5

44,5

27,6

14,8

11,4

10,8

13,5

18,6

16,3

22,8

13,4

12,7

15

18,5

21,2

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία της Διαύγειας (2010)



78,8

82,7

90,2

79,6

67,8

62,8

6,3

2,1

2,6

4,0

13,6

9,6

14,9

15,2

7,2

16,4

18,6

27,6

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η δημιουργία της Διαύγειας (2010)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η υπογραφή του πρώτου Μνημονίου (2010)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 14,1%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 81,1%

Θετικά
3,7% Μάλλον 

θετικά
10,4%

Μάλλον 
αρνητικά
21,6%

Αρνητικά
59,5%

ΔΓ/ΔΑ
4,8%



18,6

9,6

11,5

11,1

8,7

11,5

14,7

20,8

16,2

12,3

9,6

17,0

27,3

18,5

9,0

5,0

78,5

83,6

71,7

82,3

88,1

85,4

81,8

75,9

78,6

83,0

85,0

78,6

71,6

76,6

86,6

92,3

2,9

6,8

16,8

6,6

3,2

3,1

3,5

3,3

5,2

4,7

5,4

4,4

1,1

4,9

4,4

2,7

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η υπογραφή του πρώτου Μνημονίου (2010)



3,6

12,8

25,3

21,5

9,6

7,5

94,0

83,7

71,4

74,1

87,5

84,5

2,4

3,5

3,3

4,4

2,9

8,0

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η υπογραφή του πρώτου Μνημονίου (2010)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Το κίνημα των Αγανακτισμένων (2011)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 45,5%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 43,8%
Θετικά
21,5%

Μάλλον 
θετικά
24,0%

Μάλλον 
αρνητικά
14,7%

Αρνητικά
29,1%

ΔΓ/ΔΑ
10,7%



44,5

46,4

31,5

59,0

49,1

46,7

44,0

41,5

46,4

44,8

47,0

44,5

25,8

39,1

55,2

55,3

50,3

37,4

29,6

24,5

41,3

46,3

50,2

53,0

44,7

43,1

37,5

48,3

62,2

50,8

35,4

31,5

5,2

16,2

38,9

16,5

9,6

7,0

5,8

5,5

8,9

12,1

15,5

7,2

12,0

10,1

9,4

13,2

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Το κίνημα των Αγανακτισμένων (2011)



65,9

54,9

40,7

23,7

34,3

51,9

25,3

35,8

56,9

68,5

54,9

27,8

8,8

9,3

2,4

7,8

10,8

20,3

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Το κίνημα των Αγανακτισμένων (2011)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Το δημοψήφισμα του 2015

Θετικά & Μάλλον θετικά: 25,2%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 67,0%Θετικά
12,2%

Μάλλον 
θετικά
13,0%

Μάλλον 
αρνητικά
17,5%

Αρνητικά
49,5%

ΔΓ/ΔΑ
7,8%



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Το δημοψήφισμα του 2015

24,9

25,4

26,9

24,2

24,2

22,3

25,4

27,3

25,7

24,8

26,1

24,6

24,2

20,1

31,2

29,2

70,8

63,3

50,8

63,6

67,4

71,9

69,8

68,3

65,6

68,1

62,5

70,3

74,8

73,0

61,9

54,8

4,3

11,3

22,3

12,2

8,4

5,8

4,8

4,4

8,7

7,1

11,4

5,1

1,0

6,9

6,9

16,0

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ



55,7

30,9

19,5

11,1

14,7

20,7

36,1

61,9

78,0

87,2

79,2

65,0

8,2

7,2

2,5

1,7

6,1

14,3

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Το δημοψήφισμα του 2015



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η Συμφωνία των Πρεσπών (2018)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 32,8%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 57,6%Θετικά
18,6%

Μάλλον 
θετικά
14,2%

Μάλλον 
αρνητικά
12,7%

Αρνητικά
44,9%

ΔΓ/ΔΑ
9,6%



35,4

30,4

32,8

36,6

29,4

25,5

35,4

36,8

35,9

30,5

26,2

37,2

44,4

30,1

35,5

29,8

60,9

54,2

39,8

48,2

60,0

67,4

59,7

57,8

53,3

60,9

62,0

54,8

50,2

60,1

55,7

59,1

3,7

15,4

27,4

15,2

10,6

7,1

4,9

5,4

10,8

8,6

11,8

8,0

5,4

9,8

8,8

11,1

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η Συμφωνία των Πρεσπών (2018)



74,8

53,3

33,5

12,0

8,7

13,5

18,1

37,2

60,7

82,7

87,5

69,8

7,1

9,5

5,8

5,3

3,8

16,7

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Η Συμφωνία των Πρεσπών (2018)



Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Δημιουργία της πλατφόρμας gov.gr (2020)

Θετικά & Μάλλον θετικά: 89,5%

Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά: 4,8%

Θετικά
69,3%

Μάλλον 
θετικά
20,2%

Μάλλον 
αρνητικά
2,1%

Αρνητικά
2,7%

ΔΓ/ΔΑ
5,7%



89,5

89,4

89,1

86,5

89,5

89,6

90,3

90,3

89,5

89,5

87,1

91,3

93,2

91,9

88,5

78,6

5,3

4,4

4,3

7,4

5,5

5,5

4,0

3,4

3,8

5,6

7,1

3,1

1,5

2,4

6,3

14

5,2

6,2

6,6

6,1

5,0

4,9

5,7

6,3

6,7

4,9

5,8

5,6

5,3

5,7

5,2

7,4

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Δημιουργία της πλατφόρμας gov.gr (2020)



88,2

95,0

94,9

89,4

91,1

81,9

5,8

2,1

0,6

2,2

4,3

12,3

6,0

2,9

4,5

8,4

4,6

5,8

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετικά & Μάλλον θετικά Αρνητικά & Μάλλον αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Τα παρακάτω γεγονότα συνέβησαν στην Ελλάδα από το 1974. Πώς τα κρίνετε; 
Δημιουργία της πλατφόρμας gov.gr (2020)



Η περίοδος της Μεταπολίτευσης (από το 1974 μέχρι σήμερα) είναι, κατά τη γνώμη σας, 
μια θετική, μάλλον θετική, μάλλον αρνητική ή αρνητική περίοδος στη συνολική ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας;

Θετική & Μάλλον θετική: 65,2%

Αρνητική & Μάλλον αρνητική: 32,3%Θετική
18,5%

Μάλλον 
θετική
46,7%

Μάλλον 
αρνητική
20,2%

Αρνητική
12,1%

ΔΓ/ΔΑ
2,5%



65,7

64,7

49,7

55,3

58,4

62,6

72,5

76,0

67,8

63,1

59,3

69,1

81,1

69,6

61,5

47,6

33,5

31,1

42,9

37,6

38,6

36,0

26,7

23,4

29,8

34,2

37,6

28,6

18,9

28,6

35,2

48,1

0,8

4,2

7,4

7,1

3,0

1,4

0,8

0,6

2,4

2,7

3,1

2,3

1,8

3,3

4,3

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Θετική & Μάλλον θετική Αρνητική & Μάλλον αρνητική ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Η περίοδος της Μεταπολίτευσης (από το 1974 μέχρι σήμερα) είναι, κατά τη γνώμη σας, 
μια θετική, μάλλον θετική, μάλλον αρνητική ή αρνητική περίοδος στη συνολική ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας;



69,8

75,5

73,7

75,9

48,8

41,4

28,3

22,4

25,0

23,1

49,6

53,1

1,9

2,1

1,3

1,0

1,6

5,5

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Θετική & Μάλλον θετική Αρνητική & Μάλλον αρνητική ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Η περίοδος της Μεταπολίτευσης (από το 1974 μέχρι σήμερα) είναι, κατά τη γνώμη σας, 
μια θετική, μάλλον θετική, μάλλον αρνητική ή αρνητική περίοδος στη συνολική ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας;



15,9

36,9

7,7

2,4
3,4

11,2

22,5

1974-1980 1981-1990 1991-2000 2001-2010 2011-2020 2021-Σήμερα ΔΓ/ΔΑ

Ποια περίοδο / δεκαετία πιστεύετε ότι έγιναν οι σημαντικότερες αλλαγές 
προς τη σωστή κατεύθυνση για τη χώρα;



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα 17-24 
ετών

25-34 
ετών

35-44 
ετών

45-54 
ετών

55-64 
ετών

65 ετών 
και άνω

1974-1980 16,2 15,6 10,2 14,0 12,7 14,6 19,2 19,4

1981-1990 39,0 34,8 18,4 28,2 37,2 39,4 45,0 40,0

1991-2000 9,5 6,0 10,2 7,3 11,4 8,8 6,2 5,0

2001-2010 2,9 2,0 5,7 3,5 4,2 2,3 1,4 0,6

2011-2020 3,9 3,0 5,8 2,1 4,2 3,6 2,9 3,1

2021-Σήμερα 11,4 11,0 10,5 10,1 6,9 10,4 12,6 14,4

ΔΓ/ΔΑ 17,1 27,6 39,2 34,8 23,4 20,9 12,7 17,5

Ποια περίοδο / δεκαετία πιστεύετε ότι έγιναν οι σημαντικότερες αλλαγές 
προς τη σωστή κατεύθυνση για τη χώρα;

Περιοχη Μόρφωση Οικονομική τάξη

Αττική Εκτός 
Αττικής

Β/θμια
εκπαίδευση

Γ/θμια 
εκπαίδευση

Ανώτερη & 
Μεσαία προς 
ανώτερη

Μεσαία Μεσαία προς 
κατώτερη Κατώτερη

1974-1980 14,7 16,8 17,0 15,0 11,7 17,7 14,8 12,8

1981-1990 33,6 39,5 35,2 38,3 34,9 32,7 44,1 34,8

1991-2000 8,2 7,3 6,9 8,3 9,9 9,5 6,5 3,6

2001-2010 3,0 2,0 3,1 2,0 2,2 2,9 2,1 2,0
2011-2020 2,8 3,9 3,3 3,4 4,6 3,3 3,6 2,7
2021-Σήμερα 12,9 9,9 10,6 11,7 18,8 14,9 7,4 3,7
ΔΓ/ΔΑ 24,8 20,6 23,9 21,3 17,9 19,0 21,5 40,4



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πολιτική Αυτοτοποθέτηση

Αριστερά Κεντροαριστερά Κέντρο Κεντροδεξιά Δεξιά
Δεν με εκφράζουν 

αυτοί οι 
διαχωρισμοί

1974-1980 9,7 8,8 18,1 22,8 22,0 16,7
1981-1990 55,2 62,8 39,8 15,4 19,7 26,6

1991-2000 5,8 9,4 13,0 6,3 3,7 5,6
2001-2010 0,8 1,0 2,1 4,2 3,6 3,0
2011-2020 5,8 3,5 2,7 3,2 4,3 2,5

2021-Σήμερα 1,5 2,0 9,8 29,9 23,7 6,5

ΔΓ/ΔΑ 21,2 12,5 14,5 18,2 23,0 39,1

Ποια περίοδο / δεκαετία πιστεύετε ότι έγιναν οι σημαντικότερες αλλαγές 
προς τη σωστή κατεύθυνση για τη χώρα;



1,1

14,1

6,4

22,4

31,9

13,4

10,7

1974-1980 1981-1990 1991-2000 2001-2010 2011-2020 2021-Σήμερα ΔΓ/ΔΑ

Και ποια περίοδο / δεκαετία πιστεύετε ότι έγιναν τα περισσότερα βήματα 
προς τη λάθος κατεύθυνση για τη χώρα;



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα 17-24 
ετών

25-34 
ετών

35-44 
ετών

45-54 
ετών

55-64 
ετών

65 ετών 
και άνω

1974-1980 0,9 1,3 1,4 1,3 1,4 1,2 0,8 0,8

1981-1990 15,7 12,7 2,6 9,0 9,2 19,4 17,3 17,7

1991-2000 7,1 5,7 7,8 8,5 5,3 6,5 8,0 4,6

2001-2010 26,4 18,4 32,4 25,6 25,0 20,4 20,4 18,8

2011-2020 31,4 32,3 23,7 27,0 35,4 31,7 33,1 33,9

2021-Σήμερα 11,0 15,7 12,3 11,4 13,2 11,4 14,8 15,3

ΔΓ/ΔΑ 7,5 13,9 19,8 17,2 10,5 9,4 5,6 8,9

Και ποια περίοδο / δεκαετία πιστεύετε ότι έγιναν τα περισσότερα βήματα 
προς τη λάθος κατεύθυνση για τη χώρα;

Περιοχη Μόρφωση Οικονομική τάξη

Αττική Εκτός 
Αττικής

Β/θμια
εκπαίδευση

Γ/θμια 
εκπαίδευση

Ανώτερη & 
Μεσαία προς 
ανώτερη

Μεσαία Μεσαία προς 
κατώτερη Κατώτερη

1974-1980 0,9 1,2 1,2 1,0 2,1 0,7 1,0 2,6

1981-1990 14,3 14,0 11,6 15,7 23,9 17,0 9,4 12,8

1991-2000 5,5 7,1 4,7 7,5 3,7 6,7 6,2 7,2

2001-2010 21,2 23,4 24,0 21,5 26,1 19,6 26,3 19,5
2011-2020 33,3 30,8 33,4 31,1 27,4 36,2 30,2 22,4
2021-Σήμερα 12,1 14,4 14,2 12,7 11,2 9,9 17,2 18,3
ΔΓ/ΔΑ 12,7 9,1 10,9 10,5 5,6 9,9 9,7 17,2



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πολιτική Αυτοτοποθέτηση

Αριστερά Κεντροαριστερά Κέντρο Κεντροδεξιά Δεξιά
Δεν με εκφράζουν 

αυτοί οι 
διαχωρισμοί

1974-1980 1,2 0,3 1,0 0,6 1,5 2,0
1981-1990 2,6 3,7 14,4 33,3 28,4 9,5

1991-2000 6,7 8,0 5,9 3,6 7,2 7,9
2001-2010 31,1 33,8 24,3 16,0 13,5 15,2
2011-2020 19,6 28,3 40,7 36,7 34,6 32,0

2021-Σήμερα 28,3 17,7 7,0 1,8 7,9 17,2

ΔΓ/ΔΑ 10,5 8,2 6,7 8,0 6,9 16,2

Και ποια περίοδο / δεκαετία πιστεύετε ότι έγιναν τα περισσότερα βήματα 
προς τη λάθος κατεύθυνση για τη χώρα;



10,5

0,7

22,7

1,4
3,2

1,2 1,1 1,4 1,5
0,5

2,0 1,7 1,8

6,4
4,7

10,7

3,8

24,7

1974 1977 1981 1985 1989-90 1993 1996 2000 2004 2007 2009 2012 
Μάιος

2012 Ιούν. 2015 Ιαν. 2015 
Σεπτ.

2019 2023 ΔΓ/ΔΑ

Ποιες κατά τη γνώμη σας ήταν οι σημαντικότερες εκλογές από το 1974 μέχρι σήμερα;



Ποιες κατά τη γνώμη σας ήταν οι σημαντικότερες εκλογές από το 1974 μέχρι σήμερα;

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα 17-24 
ετών

25-34 
ετών

35-44 
ετών

45-54 
ετών

55-64 
ετών

65 ετών 
και άνω

1974 9,8 11,2 2,4 7,5 5,6 9,2 13,7 16,4
1977 0,6 0,8 0,0 0,2 0,3 0,8 0,8 1,2
1981 26,4 19,2 10,2 9,3 17,5 25,7 32,1 28,4
1985 1,1 1,7 2,6 2,5 0,5 2,5 1,1 0,5
1989-90 3,1 3,4 0,0 2,2 6,8 3,1 2,1 3,2
1993 1,4 1,0 1,1 1,6 1,3 1,9 1,2 0,5
1996 1,4 0,7 1,3 0,8 2,7 1,1 0,5 0,4
2000 2,0 0,8 3,1 2,3 3,1 1,1 0,7 0,0
2004 2,0 0,9 0,0 2,7 3,5 1,4 1,5 0,1
2007 0,5 0,5 1,4 1,2 0,4 0,5 0,3 0,1
2009 2,1 1,9 0,6 4,3 2,3 3,0 1,8 0,6
2012 Μάιος 2,4 0,9 4,2 4,2 2,1 0,6 1,2 0,5
2012 Ιούνιος 2,3 1,3 7,2 1,0 3,1 1,7 0,5 0,5
2015 Ιανουάριος 7,3 5,5 3,4 9,5 5,4 5,1 7,6 6,7
2015 Σεπτέμβριος 3,5 5,9 2,0 3,3 4,0 4,1 4,0 7,6
2019 11,6 9,7 5,3 7,6 6,0 8,6 12,8 16,7
2023 3,5 4,1 7,3 4,6 4,2 3,4 3,4 2,6
ΔΓ/ΔΑ 19,0 30,5 47,9 35,2 31,2 26,2 14,7 14,0



Ποιες κατά τη γνώμη σας ήταν οι σημαντικότερες εκλογές από το 1974 μέχρι σήμερα;

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Περιοχη Μόρφωση Οικονομική τάξη

Αττική Εκτός 
Αττικής

Β/θμια 
εκπαίδευσ

η

Γ/θμια 
εκπαίδευσ

η

Ανώτερη & 
Μεσαία 
προς 

ανώτερη

Μεσαία
Μεσαία 
προς 

κατώτερη
Κατώτερη

1974 10,4 10,6 11,6 9,9 7,9 11,1 9,1 14,9

1977 0,4 0,9 0,5 0,8 0,3 0,7 0,8 0,2

1981 24,0 21,8 20,1 24,7 24,1 21,2 26,4 17,9

1985 1,2 1,6 2,0 1,0 0,3 1,4 1,6 1,4

1989-90 3,2 3,2 4,0 2,7 3,2 3,2 3,1 4,2
1993 0,8 1,5 1,5 1,0 1,7 1,1 1,3 1,1

1996 0,9 1,2 1,1 1,0 0,8 1,0 1,3 0,8

2000 0,9 1,7 1,4 1,3 0,4 1,8 1,0 0,2

2004 1,0 1,8 1,4 1,5 2,3 1,6 1,1 1,9

2007 0,3 0,7 0,5 0,5 1,7 0,5 0,4 0,3

2009 1,9 2,0 2,7 1,5 2,1 1,5 2,4 3,0

2012 Μάιος 1,9 1,4 2,3 1,2 1,0 1,8 1,6 1,0

2012 Ιούνιος 1,8 1,8 2,3 1,5 1,3 2,0 1,9 1,0

2015 Ιανουάριος 7,1 5,9 4,2 7,9 10,0 4,7 8,1 5,8

2015 Σεπτέμβριος 4,1 5,2 4,0 5,1 6,1 3,2 5,8 8,0

2019 11,1 10,3 9,1 11,6 15,9 15,8 5,0 4,8

2023 3,8 3,8 4,3 3,4 2,5 3,7 4,2 4,3

ΔΓ/ΔΑ 25,2 24,6 27,0 23,4 18,4 23,7 24,9 29,2



Ποιες κατά τη γνώμη σας ήταν οι σημαντικότερες εκλογές από το 1974 μέχρι σήμερα;

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πολιτική Αυτοτοποθέτηση

Αριστερά Κεντροαριστε
ρά Κέντρο Κεντροδεξιά Δεξιά

Δεν με 
εκφράζουν 
αυτοί οι 

διαχωρισμοί
1974 6,7 7,4 16,4 12,6 13,1 8,0
1977 0,8 1,0 0,2 1,1 0,3 0,6
1981 27,9 36,2 33,6 12,6 9,8 12,9
1985 0,9 2,4 1,5 0,3 1,6 2,0
1989-90 2,2 1,9 4,1 3,8 4,8 3,0
1993 0,1 0,9 1,0 1,7 1,9 1,8
1996 0,8 0,7 1,6 0,6 0,3 1,9
2000 0,1 1,8 2,0 0,7 2,7 1,6
2004 0,7 1,0 1,5 1,8 1,7 2,0
2007 0,1 0,8 0,4 0,6 0,3 0,7
2009 1,1 0,8 1,4 2,4 3,2 2,7
2012 Μάιος 1,9 1,1 1,6 2,0 0,6 2,2
2012 Ιούνιος 2,8 2,2 2,6 1,2 1,2 0,9
2015 Ιανουάριος 18,7 7,9 3,4 5,6 2,7 1,6
2015 Σεπτέμβριος 10,0 9,9 1,8 3,6 1,4 2,3
2019 2,4 5,4 9,6 27,8 21,3 3,7
2023 2,5 2,9 2,8 5,6 6,7 4,0
ΔΓ/ΔΑ 20,3 15,7 14,5 16,0 26,4 48,1



Θεωρείτε ότι η γενιά σας, ζει καλύτερα ή χειρότερα από την γενιά των γονιών σας;

Καλύτερα & Μάλλον καλύτερα: 44,3%

Χειρότερα & Μάλλον χειρότερα: 53,3%

Καλύτερα
18,7%

Μάλλον 
καλύτερα
25,6%

Μάλλον 
χειρότερα
28,6%

Χειρότερα
24,7%

ΔΓ/ΔΑ
2,4%



47,5

41,1

35,1

10,3

18,8

37,0

61,7

73,1

44,5

44,2

42,1

45,9

61,7

52,9

35,5

24,7

50,7

55,9

61,0

86,8

79,7

61,3

35,9

24,5

52,7

53,8

55,0

52,2

38,3

45,0

62,0

72,8

1,8

3,0

3,9

2,9

1,5

1,7

2,4

2,4

2,8

2,0

2,9

1,9

2,1

2,5

2,5

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Καλύτερα & Μάλλον καλύτερα Χειρότερα & Μάλλον χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι η γενιά σας, ζει καλύτερα ή χειρότερα από την γενιά των γονιών σας;



35,6

47,2

50,5

63,8

45,8

26,5

61,5

50,6

48,4

34,8

53,6

70,6

2,9

2,2

1,1

1,4

0,6

2,9

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Καλύτερα & Μάλλον καλύτερα Χειρότερα & Μάλλον χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι η γενιά σας, ζει καλύτερα ή χειρότερα από την γενιά των γονιών σας;



Θεωρείτε ότι τα παιδιά που είναι σήμερα μεταξύ 10-17 χρονών 
θα ζήσουν καλύτερα ή χειρότερα από ό,τι εσείς;

Καλύτερα & Μάλλον καλύτερα: 20,5%

Χειρότερα & Μάλλον χειρότερα: 72,0%

Καλύτερα
4,2%

Μάλλον 
καλύτερα
16,3%

Μάλλον 
χειρότερα

46,6%

Χειρότερα
25,4%

ΔΓ/ΔΑ
7,5%



24,7

16,4

18,9

22,4

20,4

18,0

21,3

21,4

21,0

20,2

19,5

21,2

34,5

25,4

14,5

12,3

68,3

75,6

62,8

68,7

74,7

77,0

70,9

72,0

70,2

73,4

72,4

71,9

61,7

66,4

79,0

81,8

7,0

8,0

18,3

8,9

4,9

5,0

7,8

6,6

8,8

6,4

8,1

6,9

3,8

8,2

6,5

5,9

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-34 ετών

35-44 ετών

45-54 ετών

55-64 ετών

65 ετών και άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ανώτερη & Μεσαία προς ανώτερη τάξη

Μεσαία τάξη

Μεσαία προς κατώτερη τάξη

Κατώτερη τάξη

Καλύτερα & Μάλλον καλύτερα Χειρότερα & Μάλλον χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι τα παιδιά που είναι σήμερα μεταξύ 10-17 χρονών 
θα ζήσουν καλύτερα ή χειρότερα από ό,τι εσείς;



11,1

20,2

23,0

35,6

24,3

10,7

83,3

74,0

69,4

56,1

69,8

80,1

5,6

5,8

7,6

8,3

5,9

9,2

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κέντρο

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Δεν με εκφράζουν αυτοί οι διαχωρισμοί

Καλύτερα & Μάλλον καλύτερα Χειρότερα & Μάλλον χειρότερα ΔΓ/ΔΑ

Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Θεωρείτε ότι τα παιδιά που είναι σήμερα μεταξύ 10-17 χρονών 
θα ζήσουν καλύτερα ή χειρότερα από ό,τι εσείς;



44,2

37,8

26,0

22,2

20,8

16,8

11,0

9,3

4,1

2,4

Δημογραφικό

Αντιμετώπιση φτώχειας

Περιβαλλοντική κρίση

Σύστημα υγείας

Μετανάστευση

Κοινωνικές ανισότητες

Εκπαιδευτικό σύστημα

Διατήρηση ειρήνης

Τεχνολογικές εξελίξεις

Άλλο

Ποιες πιστεύετε ότι είναι οι μεγάλες προκλήσεις 
που θα αντιμετωπίσει η Ελλάδα στο μέλλον; (2 επιλογές)



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα 17-24 
ετών

25-34 
ετών

35-44 
ετών

45-54 
ετών

55-64 
ετών

65 ετών 
και άνω

Δημογραφικό 55,9 32,7 24,7 30,5 37,4 46,3 52,0 54,5

Αντιμετώπιση φτώχειας 32,5 43,0 43,4 43,1 48,2 40,8 34,2 27,4

Περιβαλλοντική κρίση 22,4 29,6 31,3 22,0 22,9 26,1 23,2 29,8

Σύστημα υγείας 17,1 27,1 22,3 26,9 25,8 18,9 18,2 22,4

Μετανάστευση 21,8 19,8 18,3 19,8 18,8 24,8 21,8 19,9

Κοινωνικές ανισότητες 18,3 15,3 23,5 25,6 19,1 15,7 17,2 9,7

Εκπαιδευτικό σύστημα 11,4 10,6 18,4 9,2 11,0 9,8 9,8 10,9

Διατήρηση ειρήνης 7,4 11,1 9,7 11,8 6,1 8,8 11,2 9,1

Τεχνολογικές εξελίξεις 4,7 3,6 4,3 3,6 3,2 2,8 5,1 5,2

Άλλο 2,6 2,2 3,0 3,8 2,7 1,5 1,5 2,5

Ποιες πιστεύετε ότι είναι οι μεγάλες προκλήσεις 
που θα αντιμετωπίσει η Ελλάδα στο μέλλον; (2 επιλογές)



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Περιοχη Μόρφωση Οικονομική τάξη

Αττική Εκτός 
Αττικής

Β/θμια
εκπαίδευση

Γ/θμια 
εκπαίδευση

Ανώτερη & 
Μεσαία προς 
ανώτερη

Μεσαία Μεσαία προς 
κατώτερη Κατώτερη

Δημογραφικό 42,7 45,3 37,3 49,1 56,2 48,1 40,8 32,8

Αντιμετώπιση φτώχειας 36,8 38,6 43,3 34,1 26,7 33,6 40,9 54,1

Περιβαλλοντική κρίση 28,7 23,9 24,8 27,0 25,4 29,9 22,2 19,8

Σύστημα υγείας 22,9 21,6 21,4 22,8 19,8 20,2 25,7 21,7

Μετανάστευση 21,3 20,4 24,4 18,5 20,4 20,6 20,7 23,3

Κοινωνικές ανισότητες 17,0 16,6 14,8 18,0 12,2 14,8 19,0 18,2

Εκπαιδευτικό σύστημα 10,4 11,4 9,6 11,9 13,6 12,0 9,5 8,7

Διατήρηση ειρήνης 8,7 9,7 10,1 8,5 11,2 8,6 10,3 6,6

Τεχνολογικές εξελίξεις 3,9 4,3 2,5 4,8 6,5 5,3 2,7 2,1
Άλλο 2,6 2,2 3,5 1,7 1,0 1,5 3,4 4,3

Ποιες πιστεύετε ότι είναι οι μεγάλες προκλήσεις 
που θα αντιμετωπίσει η Ελλάδα στο μέλλον; (2 επιλογές)



Ανά κατηγορία πληθυσμού 

Πολιτική Αυτοτοποθέτηση

Αριστερά Κεντροαριστερά Κέντρο Κεντροδεξιά Δεξιά
Δεν με εκφράζουν 

αυτοί οι 
διαχωρισμοί

Δημογραφικό 23,2 31,1 58,7 64,3 49,5 38,1

Αντιμετώπιση φτώχειας 44,3 37,2 35,4 26,2 33,2 46,1

Περιβαλλοντική κρίση 29,3 35,3 23,1 31,2 15,2 18,9

Σύστημα υγείας 37,6 28,0 17,6 12,9 11,5 22,7

Μετανάστευση 5,9 12,3 20,7 23,1 50,2 25,1

Κοινωνικές ανισότητες 37,4 23,9 12,3 5,7 8,5 12,1

Εκπαιδευτικό σύστημα 9,5 11,2 12,2 10,7 5,8 13,5

Διατήρηση ειρήνης 6,0 9,2 6,2 13,0 12,0 10,6

Τεχνολογικές εξελίξεις 1,0 2,1 6,4 4,8 5,8 4,9

Άλλο 2,0 2,0 1,8 2,1 3,4 3,3

Ποιες πιστεύετε ότι είναι οι μεγάλες προκλήσεις 
που θα αντιμετωπίσει η Ελλάδα στο μέλλον; (2 επιλογές)


